
 

 

 

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Συνέχιση της χρηματοδότησης των ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο 

του Λόγγου της Έδεσσας και δημιουργία Αρχαιολογικού Μουσείου στην περιοχή» 

Η Έδεσσα που υπήρχε ως προϊστορικός οικισμός από την πρώιμη Εποχή του Χαλκού 

(3η χιλιετία π.Χ.) πήρε σύμφωνα με τις ιστορικές πηγές την μορφή της σύνθετης πόλης 

τον 4ο αιώνα π.Χ. με Ακρόπολη και Κάτω Πόλη και στο τέλος του ίδιου αιώνα  η πόλη 

οχυρώθηκε με μνημειακό τείχος και οργανώθηκε πολεοδομικά και γνώρισε μεγάλη 

άνθιση κατά την περίοδο της Ρωμαιοκρατίας εξ αιτίας της θέσης της πάνω στην 

Εγνατία Οδό. 

Οι ανασκαφές στην πόλη ξεκίνησαν το 1967 και συνεχίζονται ως σήμερα τόσο στο 

εσωτερικό της Ακρόπολης και της Κάτω Πόλης (Λόγγος της Έδεσσας) όσο και στα 

νεκροταφεία έξω από αυτές. Έχει  αποκαλυφθεί τμήμα της ελληνιστικής, ρωμαϊκής 

και παλαιοχριστιανικής πόλης, ενώ λειτουργεί οργανωμένος και επισκέψιμος 

αρχαιολογικός χώρος. Από τα σημαντικότερα μνημεία της περιοχής είναι το Αρχαίο 

Τείχος της Έδεσσας, τμήμα του οποίου, μήκους 60 μέτρων, αποκαλύφθηκε με τις 

πρόσφατες ανασκαφές το 2018, η μνημειακή πλακοστρωμένη οδός καθώς και 

πλήθος άλλων ευρημάτων, τα οποία πρέπει να αναδειχθούν και να αξιοποιηθούν 

πολιτιστικά και τουριστικά.  

Η Εφορία Αρχαιοτήτων Πέλλας προκειμένου να συνεχίσει το σημαντικό ανασκαφικό 

της  έργο  στον Αρχαιολογικό χώρο του Λόγγου της Έδεσσας, που θα φέρει στο φως  

νέα στοιχεία από τον πολιτιστικό πλούτο της περιοχής, είναι απαραίτητο να 

εξασφαλίσει, σε σταθερή βάση, χρηματοδότηση από το Υπουργείο Πολιτισμού.   

Επιπλέον, υπάρχει ανάγκη κατασκευής ενός σύγχρονου Μουσείου στην περιοχή του 

Λόγγου που θα στεγάσει γραφεία φυλάκων - εξυπηρέτησης κοινού, αρχαιολόγων, 
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σύγχρονες και επαρκείς αποθήκες φύλαξης, εργαστήριο συντήρησης και μικρό 

εκθεσιακό χώρο για τα ανασκαφικά ευρήματα της περιοχής.  

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να ενισχύσει την Εφορία Αρχαιοτήτων Πέλλας, με την 

απαραίτητη χρηματοδότηση ώστε να συνεχίσει τις ανασκαφές στον 

Αρχαιολογικό χώρο του Λόγγου της Έδεσσα;  

2. Προτίθεται να χρηματοδοτήσει την μελέτη και την κατασκευή ενός νέου 

σύγχρονου Μουσείου στην περιοχή του Λόγγου της Έδεσσας που θα 

στεγάσει τις απαραίτητες υπηρεσίες και τα ανασκαφικά ευρήματα της 

περιοχής; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 




